



新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

花儿可以留在玉环啦!

“花儿安家”三大进展令人欣喜

本报记者 陈岚 通讯员 陈丹辉

“花儿可以留在玉环啦!”昨天,一直关注花儿命运的人们欣喜不已,这些日子一直为花儿的去处奔波的玉环县司法局的工作人员,更是欢呼雀跃。

2月15日,本报的独家报道《世界那么大,哪里能安放下这朵小花?》刊登后,引起了读者的广泛关注。才9个月大,就因为父母双双贩毒坐牢而无处安家的女宝宝花儿,牵动了许多读者的心。

不少热心人表示愿意收养花儿,但因为孩子亲生父母明确表示不放弃抚养权,以及孩子的户口问题还没有着落等原因而受阻。与此同时,玉环县司法局上上下下都在为这个孩子谋一个更好的未来而努力。

昨天,“花儿安家”行动收到了一个个好消息:花儿落户的问题有了眉目;有慈善组织愿意接收花儿……最让人欣喜的是,玉环县司法局局长林世灵亲自出马,和当地民政局、财政局沟通后,一条“绿色通道”专门为花儿开启。在妈妈出狱前的2年里,花儿能在玉环县社会福利中心安家啦!



花儿在福利院里受到妥善照顾

“花儿安家”进展一:

收养条件不具备 落户问题有眉目

本报的报道刊出后,就有热心读者打来电话表示了收养花儿的意愿。但遗憾的是,目前孩子的父母阿华和小梅,都明确表示不愿意放弃女儿的抚养权,会在出狱后接走她。而且目前小花还是个“黑户”,不具备被收养的条件。

“现在花儿的去处,还存在很多种可能性。”玉环县社区矫正执法大队队长张勤说,“无论是哪一种结果,先给她落下户口,才是当务之急。”

昨天上午,张勤告诉记者,他们已经和阿华户籍所在地的云南镇雄县公安局取得了联系,对方表示可以通过亲子鉴定证明阿华和花儿的亲子关系,从而让花儿随父亲到云南落户。这样一来,花儿也就符合被云南当地福利院接收的条件了。

大队的工作人员第一时间联系了玉环当地的台州华鸿司法鉴定所。鉴定所的工作人员表示愿意积极配合。原则上,花儿要跟随父亲落户到云南,只需要采集他们父女俩的血样。但是出于更周全的考虑,司法鉴定所的工作人员建议,父母的血样都采集,彻底明确亲子关系,以备之后所需。

“考虑到小梅马上就要从玉环县看守所移送到金华的监狱,我们打算先采集小梅和花儿的血样,之后去龙游,采集阿华的血样。”张勤说,小梅目前关押所在的玉环县看守所,代管花儿的玉环县社会福利中心,以及阿华正在服刑的省十里坪监狱,都表示会配合。

同样给予配合的,还有云南镇雄县公安局。按照规定,办理户口登记需要宝宝到现场。但考虑到花儿还太小,长途跋涉去云南不方便,再三沟通后,对方原则同意由玉环县

司法局发出公函说明情况后,再作研究办理。

“花儿安家”进展二:

慈善组织愿意接受 三个去向争取最佳

一直为花儿奔忙的,还有玉环县楚门天宜社会工作服务社的社工们。他们不但给花儿送去了奶粉、尿布,还一直在积极联系专门接收服刑人员子女的慈善组织。昨天上午的另一个好消息是:社工们联系到了北京的一所儿童村。

天宜社工的负责人告诉记者:“这个儿童村的总部在北京,他们的分支机构里头,离浙江最近的在江西。我们联系上了江西那边的负责人,对方很热情,表示愿意到玉环来看看花儿的情况,他们会根据实际情况,选择让花儿留在江西或者安排到北京的总部。”

好消息纷至沓来,也给花儿最终的去向,增加了新的可能性:是能打破政策限制,继续留在玉环本地的福利院;还是按照法律规定的程序,在云南落户,并且被云南当地的福利院接收;亦或是去江西或者北京总部的儿童村?

在目前比较可行的3个选择中,大家还是向着最好的方向努力。“无论从软硬件设施的条件,还是从能够争取到更多资源来帮助花儿的角度,我们都希望能够让花儿留在玉环。”张勤说。

“花儿安家”进展三:

三位局长开会 此事特事特办

“花儿能留在玉环了!”昨天中午,在县里开完会赶回单

位的玉环县司法局局长林世灵,带回一个给力的好消息。

这几天,林世灵一直把花儿的事情记挂在心上,计划着抽时间和相关部门沟通。或许是天意,昨天上午他参加县里的会议,正好遇到县民政局和县财政局的两位局长。于是,三位局长为花儿开了个“小会”。

“说来也巧,这两位局长,正好坐在我的一左一右。”会议的间隙,林世灵就拉着另外两位局长,说起了花儿的事情。

“福利院可以接收孤儿和弃婴,但花儿并不符合接收条件。考虑到这个孩子的特殊情况,我们可以重新签定代养协议。人和场地都没有问题,但是福利院的财政经费不包括这种情况的孩子……”

民政局长话音未落,财政局长接着表态:“这个事情可以特事特办。”

很快,三位局长达成了共识:待玉环县司法局与玉环县社会福利中心签订的代养花儿协议到期后,由司法局取得阿华、阿梅出具的家长委托书后,双方再重新签协议。抚养花儿的费用,玉环县民政局书面报告,由县财政局追加预算。

“至少在这两年时间里,花儿可以在一个相对稳定的环境中成长了。”林世灵说,“接下来,福利院那边会给花儿做一个全面的体检。”

得知花儿能留在玉环的消息,玉环县司法局人民调解中心的工作人员主动请缨要当花儿的“临时妈妈”。“我们这儿有好几个30出头的新妈妈,工作地点又离福利院最近,我们会常去看她,照顾好她!”

这是一个充盈着满满正能量的故事。希望花儿能在那么多人的爱心庇护下,有一个好的未来。

(花儿、阿华、小梅,均为化名)

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

腾讯微博地址: <http://t.qq.com/zjlawyers>
新浪微博地址: <http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击

返城务工,“证”别忘了办

详见今日5版

我们寻寻觅觅 就为金子般的你

2016新年,法制报春季招聘从现在开始

详见今日16版